



共创国家食品安全示范城市

食安心安延安

延安市市场监督管理局 宣

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

向着魂牵梦绕的地方出发

——延安暑期旅游“热力十足”

记者 白雪 李勇锐 李娜 呼延远方 通讯员 刘小燕

暑期的延安，绿色屏障连绵千里，延河水涓涓流淌，河岸边的格桑花竞相绽放……当其他城市进入高温“蒸笼”模式时，圣地延安空气清新、温度适宜，全国各地的游客来到这里，或寻一份清幽，或感悟红色历史。旅游“红色+”功能在这里尽显，红色文化与地域文化、民俗风情、研学教育在这里融合，生态游、乡村游、避暑游等新的消费场景出现，越来越多的人前来探索这座具有历史意义的城市。

据了解，上半年全市旅游市场共接待游客1727.32万人次，旅游综合收入107.81亿元。全市各景区内人潮涌动，前来参观旅游和接受红色教育的团队络绎不绝，暑期旅游可谓“热力十足”。

避暑旅游人气爆棚

今年发布的《中国避暑旅游发展报告》中，延安市入选“2023避暑旅游优选地”。延安市避暑旅游纳凉指数

和气候指数表明，4-9月是延安市最适宜的旅游期，尤其夏季6-8月，日间平均气温25℃，凉爽宜人，是乡村游、避暑游的最佳季节。

避暑游是暑期延安文旅市场的重要亮点之一。延安植被覆盖率高达81.3%，13个县(市、区)均被列为全国生态环境建设示范县。游客们可以在延安的山间漫步，呼吸清新的空气，远离酷暑的炎热。黄帝陵、黄陵国家森林公园、黄河壶口瀑布旅游区、甘泉劳山国家森林公园等景区既能让游客领略到延安的历史文化，又能享受到清凉宜人的自然风光。

漫步黄帝陵，沮水汨汨，绕山而流；古柏苍翠，屹立千年。湿润清风吹拂脸颊，让人不禁忘却城市的喧闹与压抑，唯有大自然的清爽和惬意。“这是我第一次来到黄帝陵景区，虽然早有来延安旅游的想法，但是一直忙于工作。这次趁着孩子放暑假终

于实现了愿望，延安真的很凉快，而且景色特别好。”来自山东的游客赵薇女士高兴地说。暑假期间，黄帝陵景区日均接待游客数量达到6500余人次。

在黄龙县瓦子街镇树顶漫步景区“综合性互动体验式森林运动自然教育营地”，众多游客正沉浸其中，玩得不亦乐乎。树顶漫步景区将绿色生态嵌入旅游业态，构建了以康养度假为主线，科普研学、休闲体育、绿色培训为支撑的旅游新格局。在瓦子街镇偏石度假村，青瓦土墙为主调的建筑掩映在绿荫中，来自各地的游客到这里体验特色民宿、风土人情。

“景色好美，早晨在鸟语花香中醒来，微风吹拂，让人身心放松。以后我还会带着家人再来。”游客周涛说。

红色研学热度十足

延安现有革命旧址445处，枣园、

杨家岭、王家坪、凤凰山等革命旧址，见证了党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗的13年，是全国革命根据地城市中旧址保存规模最大、数量最多、布局最为完整的城市。依托得天独厚的资源优势，研学旅行也成为暑期延安文旅市场的热门项目。

在杨家岭革命旧址，来自全国各地的游客走进七大旧址、毛泽东故居等，切身感受延安红色革命文化。“这次我们专程来到延安，带着孩子来一场研学之旅。延安作为革命老区，历史深厚，孩子来这里感触很深。”来自北京的游客程宇说。

丰富的红色资源和历史文化遗迹吸引着越来越多的学校、企事业单位、机构来到延安进行研学活动，深入了解中国革命的历史和精神。

(下转第二版)

市人大常委会党组召开(扩大)会议

王军营主持会议并讲话

本报讯(记者 杜音樵)8月29日，市人大常委会党组召开(扩大)会议。市人大常委会党组书记、主任王军营主持会议并讲话，市人大常委会副主任黑树林、宋满红、董强、张世保，秘书长任高飞出席会议。

会议传达学习了市委六届五次全会精神，市人大常委会党组(扩大)会议，市人大常委会党组书记、主任王军营主持会议并讲话，市人大常委会副主任黑树林、宋满红、董强、张世保，秘书长任高飞出席会议。

王军营要求，要全面学习、深刻领会，认真贯彻市委全会精神，把学习贯彻落实全会精神作为当前重要政治任务，切实把思想和行动统一到市委决策部署上来，同心同德，凝心聚力，以一域之光为全局增辉。要主动担当作为，为谱写陕西新篇、争做西部示范贡献人大力量，突出工作重点，强化监督措

施，紧紧围绕“三个年”任务落实，持续跟踪监督高质量项目建设、优化营商环境和干部作风能力提升。要持之以恒加强干部队伍建设，夯实“四个机关”建设的能力作风保障，进一步提升政治能力、思维能力、实践能力，始终保持虚怀若谷、勤学善思、踏实认真、务实精进的作风，在广泛学习和工作

实践中不断把握人大工作规律，推进人大工作与时俱进。进一步深化廉洁机关建设，严格执行中央八项规定及其实施细则精神和省委实施办法，营造风清气正的良好环境，努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍，全面提升“四个机关”建设水平。

延安市第三届残疾人运动会暨特殊奥林匹克运动会开幕

本报讯(记者 白雪 通讯员 郝莉萍 潘燕燕)8月29日，延安市第三届残疾人运动会暨特殊奥林匹克运动会在安塞区开幕。市委副书记、政法委书记马月逢宣布开幕，市委常委、副市长郭青致开幕词，省残联体育部主任邓鹏致贺词。

郭青表示，近年来，市委、市政府

高度重视发展残疾人事业，我市残疾人体育事业蓬勃发展，竞技水平明显提高，多次在全国、全省残疾人体育赛事中取得优异成绩，赢得荣誉。希望全体运动员继续发扬顽强拼搏的体育精神，展现竞技之美、精神之美，赛出水平、赛出风格，实现运动成绩和精神文明“双丰收”。

邓鹏表示，近年来，在省委、省政府的高度重视和亲切关怀下，我省残疾人体育事业快速发展。本次盛会，充分展现了广大残疾人自强不息、顽强拼搏的精神面貌，希望延安市以此为契机，不断提升残疾人获得感、幸福感、安全感，推动全市残疾人事业及残疾人体育事业高质量发展。积极向全

省、全国输送更多的体育人才，为把我省早日建成体育强省作出新的更大贡献。

据了解，来自全市13个县(市、区)和延安市特殊教育学校、延安市社会福利公司的运动健儿们将参加田径、羽毛球、乒乓球、象棋、飞镖、举重等6个项目的角逐。

聚焦群众需求 大胆创新实践

——志丹县精准谱写中央文明办交办“三个问题”实践答卷

记者 乔建虎 刘振振 通讯员 杨耀武 宗孝玲

新时代新征程新伟业

推进新时代文明实践中心建设是党中央重视和加强基层思想政治工作的战略部署，是打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”的重要举措。

志丹县是全国首批50个建设新时代文明实践中心试点县之一、全国10个新时代文明实践试点工作重点联系县之一。今年4月份，中央文明办调研组交办志丹县“探索文明实践供需精准问题”“探索破解村组空心化文明实践组织难问题”“探索文明实践资金保障问题”三个课题。红都儿女以此为突破口，全面深化拓展新时代文明实践中心建设，探索总结出一批特色做法，被中央文明办肯定，也得到了群众认可，如今在红都大地上，处处激荡着文明新风。

“学习书屋”内，232种红色书籍排列有序，方便群众借阅学习。

志丹县图书馆副馆长王欢欢介绍，该书屋是志丹县“探索文明实践供需精准问题”中，依托“为您定制”运行机制，整合资源精心打造的。

“我们希望大家通过海量的阅读资源，夯实理论宣传的基层阵地，用体验化、乡土化的阅读活动把《习近平谈治国理政》《习近平著作选读》等主题出版物讲深讲透讲活，将党的声音真正送到老百姓的心坎里。”王欢欢说。

志丹县推出的“为您定制”运行机制，就是在文明实践中精准摸排需求、精制定制菜单、精心配送服务，目前共有“文艺演出+理论宣讲”“技能培训+专业服务”等26项“服务套餐”。

志愿者尹明阳就为有兴趣的群众开设了专业摄影课。“我们通过培

训就是想鼓励大家都能拿起‘镜头’，拍摄志丹的新气象、新变化、新风貌，努力在红都大地上形成‘新风正气传得开，陈规陋习必须改’的生动局面。”尹明阳说。

“6+X”组织法 破解文明实践组织难题

志丹县金丁镇地处山区，偏远空壳村交通不便，开展文明实践活动困难。

金丁镇谢湾村村民刘志航说：“我们这里山大沟深，出路又不方便，如果村上要开展活动，只能靠走了，浪费了时间不说，还会经常误了会议、误了生产。”

为此村民的意见很大，希望能够更好地优化措施，方便群众。金丁镇按照村组距离进行结对互联，推出了“实心情满空心村6+X”组织法，就是利用“节日团聚、生日聚会、红事召集、生产聚拢、送医召集、评奖聚拢”等时间节点，组织群众就近就便参与文明实践活动。

前段时间，金丁镇就把有机肥沤制培训会开到了田间地头，将新技术及时送到了果农手中。

金丁镇果业专家任佰优说：

“我们为什么要选择在这个时候沤肥？因为羊粪的腐熟要60天，民间有句俗语，‘秋施金、冬施银，九月施出来个聚宝盆’说的就是这个意思。”

刘志航高兴地说：“把有机肥沤制培训会开到我们的田间地头，因为有现场操作环节，对我们果农来说帮助相当大，希望以后多举办一些这样的培训，多指导、多支持我们。”

专家送技术的同时，也把新思想传到群众的心里。任佰优说：“我们在田间地头和群众聊天谩论中，把习近平新时代中国特色社会主义思想引进老百姓的心中，提振老百姓发展苹果产业的信心，真正让老百姓听党话、感党恩、跟党走。”

金丁镇推出的“实心情满空心村6+X”组织法，就是利用“节日团聚、生日聚会、红事召集、生产聚拢、送医召集、评奖聚拢”等时间节点，组织群众就近就便参与文明实践活动。

(下转第二版)

2023『数聚圣地 智创未来』——数字延安智能创新论坛暨『延安云』2.0发布仪式在我市举行

严汉平刘珂致辞

本报讯(记者 刘小艳 黄建斌)8月29日上午，2023“数聚圣地 智创未来”——数字延安智能创新论坛暨“延安云”2.0发布仪式在我市举行。市委副书记、市长严汉平，华为公司陕西省总经理刘珂出席并致辞，市委常委、宣传部部长杨宏兰出席。

严汉平指出，当前，我市正在加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区、全国苹果高质量发展先行区、现代能源经济示范区、革命文物国家文物保护利用示范区，迫切需要把发展数字经济作为追赶超越和高质量发展的战略选择和创新引擎，全面塑造发展新优势新动能。希望华为陕西分公司继续发挥技术、人才和服务优势，持续深化与我市在数字政府、数字能源、智慧城市、智慧医疗等方面务实合作，助力“数字延安”建设不断取得新成效。

严汉平表示，延安将深入贯彻落实习近平总书记关于发展数字经济的重要论述，认真落实省委、省政府部署要求，全面落实市委六届五次全会精神，加快新型数字基础设施建设，推进数字产业化、产业数字化、数据价值化、治理数字化，用“数字”为经济赋能、发展提质、治理增效，加快建设全省产业转型升级示范区，坚决担负好为谱写陕西新篇、争做西部示范增光添彩的时代使命。

刘珂表示，华为愿依托自身的经验和能力，以“一网统管”“一网协同”为抓手，赋能数字政府建设，构建数字化、智能化的政府运行新形态；深入推进行业数字化，赋能医疗、煤矿等行业，助力高质量发展；加强光伏风电、新能源产业合作，推动延安实现“绿色低碳”转型发展；落地国产信创适配验证攻关基地，推进国产自主可控产品在延安“好用、易用”；同时探索新一代信息技术产业发展图谱，为延安经济高质量发展积极贡献力量。

活动中，“延安云”2.0正式发布上线，“延安市鲲鹏软硬件生态适配验证攻关基地”揭牌。

徐军：

返乡创业种苹果 盘活资源助增收

通讯员 张亚宁 记者 李欢



徐军在果园里卸果袋

最近一段时间，正是苹果卸袋的时候，在子长市热寺湾便民服务中心徐家硷村，村民徐军正带领着果园务工人员忙着卸果袋。完成卸袋以后，只要经过几天充足的阳光照射，白绿相间的果子就会变成红彤彤的苹果。“今年能为我们本村和周边村民创造就业机会1000多人次，增加收入20多万元，不管我的苹果收成如何，我都非常高兴。”一边忙着手里的活儿，徐军一边对记者说道。

1989年徐军高中毕业后，便一直在延安务工，承包一些小型劳务活儿。他为人实诚、做事利索，很快他的劳务服务队就得到了业内人士的认可，业务也发展到了甘肃、山西等地。经过多年的发展，正当他的生意蒸蒸日上时，徐家硷村党支部书记张志明邀请他返乡创业。徐军想到现在国家对农村农业的扶持政策后，毅然决定回村创业。

徐军说：“近几年，国家对农村各方面的支持力度比较大，借着政策的东风，我便回到村里承包了

298亩苹果园。”

果园承包好了，可是果园管理技术却成了摆在徐军面前的第一难题。因此，在果园管理的每个重要环节，徐军都会主动邀请相关专家指导，还会邀请村里的“能人”帮助修剪果树、传授管护知识。

建设果园时，徐军邀请村里有发展产业意向的村民进入果园并对他们进行技术培训，形成务工、学习技术两不误的双赢局面。“以前依靠种地养家，还有个儿子没有结婚，需要钱的地方比较多，徐军包下果园问我学不学果树管护，要是学习的话，还给挣打零工的工资，我当时就答应了。”村民王银平高兴地说。

(下转第二版)

创业在延安